

近日,中美禁毒合作工作组正式启动,这是近期亮相的又一中美“工作组”。近一段时间以来,中美各领域各层级互动交往加快步伐,开展了一系列对话沟通和务实合作,推动落实两国元首去年旧金山会晤达成的重要共识。在当前动荡加剧的国际形势下,中美良性互动,向外界释放了两国关系止跌企稳的积极信号,为双边关系向好发展增添了新动能,这种好的势头值得珍惜和维护。

但也应该意识到,美国依然将中国视为“最主要竞争对手”和“最重大地缘政治挑战”。近日,美国总统国家安全事务助理沙利文就中美关系的未来发表讲话说,美国将继续通过对内加强自身优势、对外强化盟友关系同中国开展战略竞争;美国商务部长雷蒙多则滥用国家安全概念,污蔑中国制造的电动汽车对美国构成重大国家安全风险。美国依旧不断借台湾问题搞政治操演,在南海问题上挑动对抗,污蔑抹黑中国人权状况,处心积虑打压中国芯片产业,限制中国赴美留学人员……美方这些行径并不符合两国元首共识,也没有遵循相互尊重、和平共处、合作共赢的中美正确相处之道。

在去年的旧金山会晤中,两国元首同意推动和加强中美各领域对话合作。可以看到,双方团队近期正及时跟进和落实两国元首达成的重要共识:在战略沟通层面,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅同沙利文近日举行了新一轮会晤,沟通“坦诚、实质性、富有成果”;在两军关系上,中美双方稳步恢复对话磋商;在金融领域,中美金融工作组已进行了三次会议;在经贸领域,举行了两国商务部沟通交流机制首次部长级会谈;在农业领域,中美农业联委会第七次会议近日在华盛顿举行,重启中断9年的中美农业合作机制……种种迹象表明,双方正努力抓住时机,从建立和恢复沟通对话开始,从一点一滴的具体事情做起,朝着两国元首旧金山会晤指明的正确方向前进。

中美加强高层交往,保持沟通渠道畅通,将有助于双方增信释疑、管控分歧,减少误解误判。作为世界上最重要的双边关系,中美关系不仅仅是两国之间的关系,还事关国际局势总体稳定。美国《华盛顿邮报》专栏作家法里德·扎卡里撰文指出,当今世界有许多地缘政治危机,而其中最危险性最大的一个正朝着积极的方向发展。过去几年,美国政府表现出的对华不信任、沟通不畅和缺乏接触都是危险的,这种对抗很容易失控,而近期的中美互动有利于两国关系向好。文章援引美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默的话说:“最近几个月最大的惊喜是中美关系趋于稳定。”

中美都肩负着大国责任,两国关系改善将有助于解决国际和地区问题以及人类面临的共同挑战和风险。在王毅同沙利文的会晤中,双方讨论了中东、乌克兰、朝鲜半岛、南海等国际和地区问题。近日,中美启动“21世纪20年代强化气候行动工作组”,商定在工作组机制下保持密切沟通,深入开展务实合作。针对快速发展的人工智能领域,中美商定将于今年春天举行中美人工智能政府间对话机制首次会议。美国密歇根大学创新中心前顾问汤姆·沃特金斯说,中美两国在应对全球重大问题中发挥着重要作用,两国相互理解和尊重是让两国关系充满活力的重要保障。

今年是中美建交45周年,中美关系又一次站在新的历史起点上,要坚持合作共赢,推进互利合作。当务之急是把沟通的桥梁搭起来,把合作的道路铺起来,排除两国交往面临的各种障碍,不断拉紧两国人民之间的纽带,巩固中美关系企稳势头,推动中美关系朝着健康、稳定、可持续的方向改善发展,让“旧金山愿景”照进现实,造福两国、惠及世界。

(新华社北京2月3日电)

# 在美国最大的艺术博物馆感受中国传统文化

新华社记者 兴趣 谢辉



▲2月3日,在美国纽约大都会艺术博物馆,参观者观看舞龙表演。

▼2月3日,在美国纽约大都会艺术博物馆,参观者观看“龙年吉祥”特展上展出的唐代彩绘陶十二生肖俑。

新华社记者 张凤国 摄

为迎接龙年,博物馆亚洲部精心布置了龙元素满满的“龙年吉祥”特展,精选了数十件与龙有关的陶瓷、玉器、漆器、金属制品和纺织品展品,反映龙在中国文化中的重要意义。

2024年是大会连续第六年庆祝春节。博物馆的教育部负责人海蒂·霍尔德告诉记者:“春节活动超级受欢迎,去年吸引了1.8万人参加。”对美国民众而言,春节是了解中国文化很好的切入点,在庆祝节日的同时了解十二生肖,学习制作传统手工艺品。“如果想要庆祝农历新年,大都会艺术博物馆是不二之选!”

在纽约,庆祝春节已经不仅仅是华裔以及广大亚裔社区的传统,纽约州2024年开始已经将春节列入州公立学校法定假日。正如霍尔德所言:“来自世界各地的人聚集在纽约,不论他们来自哪里,都可以同其他人一起欢庆春节。”

(新华社纽约2月3日电)



# 边浇油边灭火 美中东政策加剧地区危局

新华社记者 程帅朋

了“艾森豪威尔”号航空母舰上的舰载战斗机,并从停泊在红海水域的美国军舰发射了“战斧”巡航导弹。

在2日针对叙利亚和伊拉克境内目标的行动中,美军出动了“数量巨大”的飞机,包括从美国本土派遣远程轰炸机,打击武装组织的行动指挥控制中心、情报中心、武器仓库等。伊拉克政府确认,伊安全部队多个军事设施及附近居民区遭美军空袭,造成包括平民在内的16人死亡、25人受伤。叙利亚军方也表示,美军空袭造成多名平民和士兵死亡。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆指出,美国正在采取“战争边缘政策”,不断提高报复力度,从而威慑对手。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春也认为,美军试图通过空袭震慑伊拉克的民兵组织和伊朗,防止针对美军基地和人员的袭击事件再次发生。

在叙政治问题专家穆罕默德·奥马里看来,对于本就紧张的中东局势而言,美国的激进行动无异于火上浇油,将地区推向“高度不稳定状态”。

## 图谋私利 停火难觅

美军行动令中东局势不断升级

之际,美国国务院宣布,布林肯将于4日至8日访问沙特、埃及、卡塔尔、以色列和巴勒斯坦约旦河西岸地区,为在加沙地带实现人道主义停火斡旋。

分析人士指出,这将是布林肯自新一轮巴以冲突爆发以来的第五次中东之行,但实则是一场“外交作秀”。美方始终没有改变在巴以问题上“拉偏架”的立场。今年1月,布林肯访问中东时仍表示以方有“正当防卫”的权利,尽显偏袒立场。

北京外国语大学阿拉伯学院院长刘欣路指出,美国摆出斡旋停火的姿态,意在安抚盟友,缓和阿拉伯国家的反美情绪。加沙日益严重的人道主义危机令许多阿拉伯国家,甚至美国的一些欧洲盟友,开始批评和反对美国偏袒以色列的立场。

此外,有分析指出,随着美国大选年来临,拜登政府斡旋停火同样是出于国内政治考虑。巴勒斯坦解放组织执行委员会成员巴萨姆·萨勒希此前就曾表示,美国从未认真考虑过加沙地带停火问题,布林肯的访问只是为了防止拜登在竞选连任时因加沙冲突引发的人道危机而丢失选票。

## 政策矛盾 危局难解

埃及开罗大学政治学教授塔里克·法赫米说,美国政府在寻求加沙停火的同时,仍在对胡塞武装及伊拉克和叙利亚境内的目标发动袭击,美国的中东政策已陷入混乱。这不仅会削弱美国在中东地区的信誉,更显示美国已无力解决中东当前的困境。

美国智库昆西治国方略研究所联合创始人特里塔·帕尔西指出,美国近期在中东地区开展空袭行动的目的是削弱该地区武装袭击美军的能力,使其不再对美军构成威胁,但这反而会使地区紧张局势升级。实际上,转移这些武装力量注意力的最有效方法是在加沙实现停火。“不幸的是,拜登政府迄今为止的做法是避免向以色列施加实质性压力。”

美国凯托学会外交政策分析师乔恩·霍夫曼近日撰文指出,美国一再发现自己在中东地区不得不面对的挑战在很大程度上是其自身政策的产物。华盛顿应该面对现实,即美国的中东政策已经失败。

国际社会普遍认为,“两国方案”是实现巴以和平的唯一可行出路。而只有解决了巴以矛盾这一影响中东安全稳定的根源性问题,中东才能迎来真正的和平。卡内基国际和平研究院研究副院长、约旦前副首相马尔万·马阿谢尔说,美国等西方国家必须在推动“两国方案”上作出实际努力,否则这一地区将不得不面对更加黑暗的未来。

(新华社大马士革2月4日电 参与记者 邓仙来 李军 段敏夫 姚兵 冀泽 王昊)

# 美对华加征关税在经济上遭遇失败

新华社北京2月4日电 美国《纽约时报》日前报道,针对美国行业月度就业数据进行的一项新研究发现,美国前总统特朗普对中国和其他美国贸易伙伴加征广泛关税在政治上获得成功,但在经济上遭遇失败。

报道援引研究论文的观点指出,特朗普加征关税为共和党赢得了选民支持,但并未给美国带来就业机会。贸易数据显示的明显趋势是,在对华加征关税之后,美国企业转而从其他低成本的国家进口,而不是将生产线迁至美国。

这项研究论文的作者是苏黎世大学的戴维·多恩、麻省理工学院的戴维·奥特、世界银行的安妮·贝克和哈佛大学肯尼迪学院的戈登·H·汉森。

该论文对美国各行业月度就业数据进行了研究后发现,特朗普从2018年开始对外国金属、洗衣机和一系列来自中国的商品征收关税的措施收效甚微,并没有使就业增加。此外,该措施导致其他国家对美国产品征收报复性关税,使其在海外销售的成本更高。尤其在农业领域,美国大豆、棉花和高粱出口因他国提高关税而遭受打击。

《纽约时报》援引批评人士的话报道,加征关税对美国低收入人群造成了额外负担,还增加了依赖外国要素投入的美国工厂的成本,这可能使美国商品更贵,国际竞争力下降。

# 美空袭叙利亚和伊拉克境内武装组织

新华社华盛顿2月2日电(记者 邓仙来 熊茂伶)据多家美国媒体2日报道,美军已开始对叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的武装组织目标进行空袭,这是对3名驻约旦美军士兵日前遭无人机袭击实施的报复。

美国媒体援引匿名美国官员的消息报道说,美军2日出动战机和无人机对相关武装组织目标实施空袭,包括武装组织的指挥部、武器仓库以及其他设施。

连日来,美国总统拜登和多名美

政府高级官员多次警告称,将对袭击美军的武装组织实施分阶段的多次报复。拜登1月30日表示,他已确定报复行动方案。

美东时间1月27日晚,位于约旦东北部靠近叙利亚边境地带的美军基地遭无人机袭击,造成3名美军士兵死亡,超过40人受伤。美方认定位于伊拉克境内、受伊朗支持的“伊拉克伊斯兰抵抗运动”旗下武装组织发动了针对美军的袭击,其所使用的无人机系伊朗制造。

# 声明

由我公司承建的“贡嘎机场至泽当专用公路嘎拉山隧道、雅江特大桥扩建工程C标段”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料费等已全部结清。如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系处理。

联系人:张大敏  
联系电话:13518962905  
特此声明

中铁十二局集团电气化工程有限公司  
2024年2月5日

# 西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866



西藏传媒  
TIBET MEDIA